



宣讲多样凝聚共识 深思细悟为民办事

——三亚市持续推进党史学习教育走深走实

本报记者 卢智子 张雪锋

一场场反响热烈的宣讲,一系列有广度、有温度、有力度的特色活动,一件件解决“急难愁盼”问题的民生实事……全市各级党组织紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求,切实把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿始终,推进党史学习教育不断走深走实。

营造浓厚党史学习教育氛围

“听了宣讲更有干劲了,相信大家勤劳打拼,日子一定会越来越好。”11月中旬,“学习总书记重要讲话·党史学习教育百场理论宣讲团全省巡回宣讲活动”走进三亚,现场听众反响热烈,《一位脱贫户的入党申请书》《用一生丈量税收初心使命》《一根竹条》……语言朴实,老党员、模范人物的感人事迹发生在大家身边。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。在三亚,从社区到乡村,从机关到学校,一场场宣讲深入透彻,推动党史学习教育取得扎扎实实成效,引导广大党员干部群众不断增强学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的思想自觉和行动自觉。

在南岛居,天涯区组织党员干部深入南岛居第二党支部所在地之一的苗族村庄扎演队,向

苗族同胞们开展“党史故事大家讲”的党史学习教育,花草环绕的苗家小院里,不少党员群众穿上自家手工绣制的苗族服饰,围坐一圈,认真学习党史。

在天涯区,由教师、青少年、基层干部、“候鸟”、先进典型人物等组成的党史学习教育“百姓宣讲团”结合党史学习教育、专业知识、“我为群众办实事”实践活动及自身工作经验选定宣讲

内容进行全面讲解。

三亚把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿始终,注重融入日常、抓在经常,面向全市党员干部群众开展贯穿全年的党史学习教育专题宣讲。主动对接省委宣讲团专家来三亚开展宣讲;开展市级领导宣讲;开展各基层党组织(党组)宣讲;开展面向“两新”组织宣讲;开展“百场宣讲进基层”;开展进村(居)宣讲;

开展“4个100”宣讲。通过形式多样的特色宣讲,推动党史学习教育往深里走,往心里走,往实里走,把党史学习教育与政策宣传、乡村振兴、基层治理等工作结合起来,用通俗易懂的语言讲到群众心坎上,让广大基层群众知史爱党、知史爱国,真正把党史学习教育成果转化为三亚打造海南自贸港建设新标杆的强大动力。

办实事解民忧见成效

在育才生态区,“定制公交车”每周五下午放学时段开行,点对点接送,让雅亮村、雅林村、明善村的120多名学生在校门口就能坐上公交车回家,解决了不少家长头疼的学生乘车难题。这是“我为群众办实事”的一个缩影。

自开展党史学习教育以来,从偏远乡村的学生乘车到蔬菜供应,从社区便民惠民设施到政务服务提升,一桩桩解民忧的实事,彰显着三亚切实把党史学习教育成果转化为工作动力和发展成效。

聚焦群众最关心、最直接、最

现实的利益问题,以实际行动回应社会关切,是三亚把党史学习教育的部署安排落实到为民办实事之中的重要举措。落实市领导信访日接待日制度,定期接待上访群众,协调化解信访积案;分类施策,解决房地产项目办证难历史遗留问题;多措并举平抑三亚

肉价、菜价;健全“一鹿快办”政务服务体系,提升政务服务大厅“一站式”服务功能;就业服务事项实现“一窗通办”,提质增速服务群众……三亚广泛征集“我为群众办实事”事项清单,认真梳理群众“急难愁盼”问题,及时向社会公布,接受群众监督。

三亚坚持把办实事、开新局作为检验党史学习教育成效的重要标尺,将“我为群众办实事”实践活动贯穿全过程,认真解决群众“急难愁盼”问题,真正把党史学习教育成果转化为实际行动,推动三亚经济社会高质量发展,持续提升党史学习教育的温度。

内生动力促发展开新局

百年成就鼓舞人心,历史使命催人奋进。如今的三亚,正在高标准高质量推进党史学习教育,把党史学习教育成效转化为推动高质量发展的强大动力。

今年以来,三亚中央商务区全面深入贯彻特别极简审批改革要求,探索打造“鹿鹿通”党员先锋服务品牌,构建“审查师”+“审批官”+“商代表”模式,成立企业服务中心,组建专职企业、人才服务队伍,实现工程项目建设“五替两减三提速”,承接省市下放的涉及资规、住建、发改

等89项审批事权,平均办件用时由改革前的20天压缩到现在的2天,审批效率提高90%。

今年以来,为进一步优化营商环境,提高政务服务能力,崖州湾科技城结合党史学习教育,设立“办不成事”督办窗口,为群众和企业解决“急难愁盼”问题,切实将“办不成事”转变

为“办成实事”,及时有效解决群众和企业办事过程中遇到的“痛点”“堵点”“难点”等问题,并及时办结和反馈结果,更好地提高办事效率,切实提高群众和企业的满意度和获得感。

扎实推进党史学习教育,让群众看到变化得到实惠。这一切不仅出现在重点园区,在城

市规划建设管理、美丽乡村建设、项目推进等各个方面,都正在发生。三亚深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,从百年党史汲取不懈奋斗的力量,坚持学史力行,加强成果转化,扎实推进经济社会发展各项任务,为海南自贸港建设贡献三亚力量。

三亚两级法院 举行执行案款集中发放日活动 共发放案款3755.22万元

本报讯(记者 吴英印 通讯员 廖茹奇)11月18日上午,三亚两级法院举行执行案款集中发放日活动,共计发放执行案款3755.22万元,涉及15起案件,10名自然人、6家法人。活动以视频连线方式在全国四级法院统一开展。

自“基本解决执行难”攻坚以来,三亚两级法院通过增强执行力量和装备、加强信息化建设等不断提高执行工作效率,先后开展了多个专项行动,取得明显战果。截至11月上旬,三亚两级法院受理执行案件11512件,结案7322件,执行到位金额12.83亿元。同时加大执行措施,依法纳入失信被执行人名单累计4933人次,其中涉及自然人3582人、组织机构1351家;限制高消费4416人次,限高率为33.62%;网络发起财产(包括银行账户、支付宝账户、股权、车辆、不动产等)查控11430次;完成现场调查4421件;出警1390人次,拘传被执行人52人次,拘留10人,登记查封车辆270辆,扣押车辆15辆,协助完成清场任务20次;网络司法拍卖案件82件,涉及拍卖标的物182件,成交52件,成交额1.21亿元,标的物成交率73.24%,溢价率44.33%。

发放仪式上,执行干警逐一核对当事人信息,清点案款数目,组织人员有序领取执行案款。本次活动发放的执行案款,都是在法定期限(30天)内的执行案款。活动采取现金和支票的方式,共计发放执行案款3755.22万元,涉及15起案件,10名自然人、6家法人。案件类型主要包括劳动争议、责令退赔、商品房销售、建设工程施工合同纠纷等。

活动现场,来自海南某公司的黎先生作为公司代表,将一面印有“执行神速”的锦旗赠予三亚中院执行局,以此表达对执行法官尽心尽责、高效执行的感激之情。

此次执行案款的集中发放是三亚两级法院勇克执行难的具体体现,更是落实政法队伍教育整顿及“我为群众办实事”实践活动的成果展示。三亚两级法院将继续聚焦人民群众“急难愁盼”问题,把“我为群众办实事”实践活动贯穿执行工作全过程,采取线上、线下相结合等执行措施,不断加大执行力度,以实际行动推动政法队伍教育整顿成效转化为保障人民群众切身利益的司法实践,让人民群众的司法获得感成色更足、底色更暖。

中小企业公共服务系列活动金融专场 走进崖州湾科技城 解决中小企业 “融资难、融资贵”难题

本报讯(记者 符吉茂)哪些企业可以享受三亚市“政银保”优惠政策?服务实体经济的结算便利化有哪些?日前,三亚市2021年度中小企业公共服务系列活动金融专场走进崖州湾科技城,为中小企业解读优惠政策,解决中小企业创业过程中的“融资难、融资贵”难题,着力打通政策落地“最后一公里”。

当天,三亚市金融发展局工作人员从优惠政策、申请渠道、审批程序、贷款发放与备案、风险分担等方面深入解读三亚市“政银保”优惠政策。随后,人民银行三亚市中心支行和有关金融机构举行了“跨境人民币+科技金融”“中小企业信贷产品”等宣讲活动。

参加活动的企业代表表示,活动有效帮助企业了解政策、通晓政策、会用政策,切实增强企业政策理解应用能力。

崖州湾科技城园区服务处相关负责人表示,政府和相关金融机构面向科技城中小企业开展金融服务宣讲,进一步拓宽了中小企业融资渠道,为中小企业融资打通便捷通道,实现金融资本与企业需求的有效对接,解决中小企业创业过程中的“融资难、融资贵”难题。

据介绍,三亚市2021年度中小企业公共服务系列活动共计10场,涉及税收、产权、企业发展等方面,旨在让中小企业了解相关法律法规及政策文件,提升企业政策利用水平,切实纾解中小企业经营困难,稳定和增强企业信心及预期,引导中小企业走“专精特新”发展之路,提升自主创新能力、加快转型升级,促进中小企业专业化、精细化、特色化、创新型发展。

三亚市税务局: “零距离”解读 提升自贸港政策知晓率

本报讯(记者 黄世峰)11月19日下午,国家税务总局三亚市税务局(以下简称“市税务局”)在三亚中央商务区党群服务中心开展主题为“政策解读‘及时雨’,服务群众‘零距离’”的“政策解读‘零距离’”活动,邀请社会各界代表20人“零距离”了解海南自贸港税收优惠政策。

在政策解读环节,市税务局相关专家对企业所得税、个人所得税、“简税制、分阶段”作详细解读。根据《海南自由贸易港建设总体方案》、财政部及国家税务总局各类文件,以政策文件展示、案例讲解等多种方式解读企业所得税及个人所得税优惠政策,让各界代表加深对优惠政策的了解。“利好政策的不断出台增强了企业在海南自贸港发展的底气。”一位企业代表说。

市税务局工作人员还一一解答了现场代表提出的关于“高层次人才、紧缺型人才税收优惠政策”的多个问题,并留下电子邮箱服务热线、咨询热线,自贸港专班服务热线等方式,供各界代表咨询。

此次活动是三亚市“政务公开”系列主题活动之一。三亚市“政务公开”系列主题活动是全省首个“政务公开”系列主题活动,含“政府开放日”和“政策解读‘零距离’”两个系列,旨在切实推进阳光、透明、开放、服务型政府建设,提高政府政策知晓率和普及面,全面推进基层政务公开工作,提升政务公开工作水平。

“吊竖” 我省首个竖向构件 全装配、全现浇建筑楼栋封顶

近日,三亚市天涯区西瓜、芒果片区棚户区改造(二期)工程6号楼封顶,是我省首个竖向构件全装配、全现浇建筑楼栋。

据了解,该楼栋采用永久模板技术和钢筋成型安装技术,将模板和钢筋制作成一体化构件,在施工现场进行整体吊装,能够实现竖向构件全装配、全现浇,兼具装配式建造工艺和现浇混凝土结构的优点,且无需在现场进行钢筋绑扎和模板安装。与现浇结构相比,该技术现场钢筋损耗率降低3%,模板用量减少90%,建筑垃圾减少近40%,符合国家“双碳”目标总体导向。

图为梁式构件吊装。
本报记者 刘琪成 通讯员 李春林 摄

崖州区城西小学提供校内午餐午休服务 “官方”带娃让学生受益家长省心

深入推进党史学习教育·我为群众办实事

本报讯(记者 张慧敏 通讯员 文韵)“吃饱了还可以在学校午休。”从11月22日起,崖州区城西小学为学生提供校内午餐午休服务,学生放学就能在学校吃午餐和午休。该举措解决了学生中午“放学早、接送难”问题,减轻了家长负担。该项服务一推出,就受到家长欢迎,目前约100名学生自愿选择参加。

在老师的组织下,来到学校食堂,有序排队领取自己的午餐。两荤一素一汤,菜品丰富营养,冒着热气,学生吃完还可以根据自己的饭量添加饭菜或加汤。“午饭的味道还蛮香”“今天的可乐鸭是我的最爱”……在食堂内,时不时能听到学生们对饭菜的“点评”。

为确保学生们“舌尖上的”安全,学校制定午餐服务协议、管理制度等,严格操作流程,把好配餐服务的每一个关口。

午餐结束后,老师会带着学生开展饭后活动,如阅读、散步等,促进消化,利于午休。

12时45分,老师组织学生们进入由教师宿舍和教室改造成的男生、女生午休室午休。记者看到,午休室内床铺整齐排列,上面都标记着学生的名字及摆放着学生自带的床上用品。

“食堂由区财政出资改造,并配备相应的工作人员;午休用床也是统一采购。学校充分利用校内各种场室资源,作为开展午餐午休服务的场地,学生的午餐和午休都能得到安全保障。”城西小学校长

黄泽山说。城西小学这一做法,得到了家长们的大力点赞。

“对于我们农民工家庭和居住较远的家庭来说,中午可以不用再赶回家给孩子做饭了。”城西小学一年级学生家长张先生对该校的午餐午休服务赞不绝口。

“孩子在校用餐,饭菜的质量好、干净卫生,吃完饭可以接着午休,还有老师进行监管,真正做到了让学生受益、家长放心。”学生家长孙女士说。

在全力满足学生和家长的需要的同时,城西小学针对学生在校午

餐午休的每一个过程开展教育活动,助力学生全面成长。如养成餐前洗手的良好生活习惯、文明用餐的餐桌礼仪、“光盘行动”、养成餐后分类投放垃圾的垃圾分类习惯、感恩教育等。黄泽山说,接下来将进一步完善学生午休室及宿管员的配置,努力营造舒适的休息环境,让学生睡得好。

崖州区教育局相关负责人表示,下一步将在城南小学、城东小学等有需求的小学铺开这项工作,向有需要的学生提供服务,积极推进“我为群众办实事”实践活动向纵深发展。

